
«ХОЧАЦЦА ВЯРНУЦЦА
Ў ТЫЯ

ЦУДОЎНЫЯ ДНІ»,
або Як «Дойліды  скарылі Кузбас

Па вышках працы на Міжнароднай сту- 
дэнцкай будоулі «Кузбас-300» у расійскім 
горадзе Кемераве студзнцкі будаунічьі 
атрад «Дойлідьі» імя П. І. Блахіна По- 
лацкага дзяржаунага універсітзта стау 
найлепшым. Беларускія студэнты ра
зам з расійскімі і казахскім будатрадамі 
удзельнічалі ва узвядзенні спартыуных 
і сацыяльных аб'ектау капітальнага бу- 
дауніцтва Кузбаса. Камандзір атрада

чацвертакурснік механіка-тзхналагічна- 
га факультзта спецьіяльнасці «Хімічная 
тзхналогія перапрацоукі прыродных 
знерганосьбітау» Уладзіслау КОНАХАУ 
расказау, што на міжнароднай будоулі 
сабраліся 18 атрадау, канкурэнцыя бы
ла сур'ёзная, аднак «Дойлідьі» адчувалі 
сябе упэунена.

(Заканчэнне на 3-й стар. «43».)



«ХОЧАЦЦА ВЯРНУЦЦА 
Ў ТЫЯ ЦУДОУНЫЯ ДНІ»...

(Заканчэнне.
Пачатак на 1-й стар. «43».)
—  Адпрацавалі мы на будауніц- 

тве культурнага кластара у Кеме- 
раве амаль два месяцы. Шчырава- 
лі на аб'екце, дзе будавауся аддзел 
харзаграфіі і спевау. Па прыездзе 
хутка сарьіентаваліся і уключьіліся 
у працу, бо будоуля «Кузбас-300» 
вельмі падобная на Усебеларус- 
кую маладзёжную. Усяго нас было 
15 чалавек: 14 хлопцау і адна дзяу- 
чына. Хтосьці тынкавау і аздабляу 
сцены, нехта клау керамічную пліт
ку або працавау у якасці падсоб- 
нага рабочага. Жьілі у інтзрнаце 
Кемераускага дзяржаунага уні- 
версітзта, які размяшчауся зусім 
недалёка ад нашага аб'екта.

«Дойлідьі» бьілі упэунены: гэтая 
будоуля стане вельмі складанай 
як фізічна, так і маральна. «Спа- 
чатку навічкам было цяжкавата 
уключыцца у працзс. Тут галоу- 
нае —  не упусціць момант, калі 
яны пачнуць «тухнуць», здавацца, 
і своечасова падбадзёрыць. Разам 
з тым мы разумелі, што побач з на- 
мі вельмі моцныя будатрады з Ра- 
сїі і Казахстана. Але іншьія хлопцы 
і дзяучаты нас вельмі падтрьімлі- 
валі, мы пасябравалі, і нават цяпер 
з многімі захавалася цесная су- 
вязь. Разам было нашмат лягчзй

рушыць наперад I займацца пад- 
рыхтоукай да розных мерапрыем- 
ствау, спаборшцтвау. Да таго ж 
рааяне не чакал! такога высокага 
узроуню падрыхтоук '1 «Дойл'щау». 
Кал! нас аб 'явт! найлепшым! па 
вын!ках працы на гэтай будоул!, 
эмоцьн перапаунял!», —  падзял«у- 
ся Упад.

21 -гадовы хлопец кажа, што ма- 
тывацыя удзелу у будатрадах ва 
ус!х розная. «Асабюта я уступу у 
студатрад, бо хацеу паспрабаваць 
нешта новаё. Было тэта два гады

таму. Спачатку паехау на Усебе- 
ларускую маладзёжную будоулю 
у Астравец байцом. Пасля першай 
«цаліньї» мяне вельмі прыцягнуу 
студатрадаускі рух, і я стау каміса- 
рам на наступны год. А ужо на трзці 
мяне вьібралі камандзірам. Я вель
мі таварьіскі, камунікабельньї, зна
ходжу агульную мову практычна з 
любым чалавекам, ніколі не баяу- 
ся адказнасці. Лічу сябе творчай 
асобай і, прыйшоушы ва універсі- 
тэт, раскрыу тэты свой патэнцыял 
яшчэ больш. На жаль, ужо не змагу

больш ездзіць на «цаліну» разам 
з будатрадам, бо тэты год —  мой 
апошні у ВНУ, аднак калі б была та
кая магчымасць, не раздумваючы, 
пагадзіуся б і надалей займацца 
такой дзейнасцю».

Камісар «Дойлідау» студэнт 
спецьіяльнасці «Арганізацьія да- 
рожнага руху» Мікіта БОНДАР 
уступіу у будатрад яшчэ тры гады 
таму, а на Міжнародную будоулю 
паехау ужо у якасці камісара.

—  Я вельмі творчы чалавек, 
у свой час скончыу мастацкую 
школу. Да таго ж люблю спорт. 
Да Міжнароднай студэнцкай бу- 
доулі мы рьіхтаваліся грунтоуна, 
упершыню паехалі у Расію на такі 
маштабны аб'ект. Трапілі туды не 
усе, хоць ахвотных было шмат. Ме- 
навіта я адказвау за арганізацьію 
творчых і спартыуных мерапрыем- 
ствау, за тое, каб наш атрад за час 
трэцяга працоунага семестра стау 
вялікай дружнай сям'ёй. Займа- 
ліся уборкай будаунічага смецця, 
залівалі падлогу бетонам, выкон- 
валі іншьія справы. Пасля працы 
рьіхтаваліся да спаборніцтвау або 
конкурсау. З  камандзірам замяня- 
лі адзін аднаго калі тэта было ла- 
трэбна. Не усё адразу атрьімліва- 
лася, але мы усяму хутка вучьіліся. 
Падьімаліся рана, але тэта было

не адчувальна з-за насычаных 
дзён. Імкнуліся правільна плана- 
ваць час. На будоулі абвастраецца 
жаданне ствараць, генерыраваць 
новыя ідзі. Чаго толькі не рабілі, 
нават здьімалі кліп! Больш за усё 
уразіу творчы фестываль, пасля 
яго атрымау станоучыя змоцьіі.

20-гадовы Мікіта падзяліуся, 
што адзін з самых любімьіх моман- 
тау будоулі —  закрыццё трэцяга 
працоунага семестра. «Адразу 
успамінаеш яркія моманты, якіх 
вьінікау дасягнулі. Шчыра кажу- 
чы, мы не бьші упэуненыя на сто 
працзнтау, што станем найлепшы- 
мі па вьініках працы у Кемераве. 
Гзтая узнагарода —  вельмі знач
ная для нас. Увогуле, мае родныя 
і сябры заусёды падтрьімлівалі у 
тым, што я удзельнічаю у будат- 
радзе. Тэта добрая магчымасць 
падарожнічаць, заводзіць новыя 
знаёмствы, развіваць свае навьїкі. 
Калі трапляеш у студатрад —  тэта 
назаужды. Нават праз доугія га
ды, як расказвае нам больш да- 
рослае пакаленне студатрадауцау, 
ты вельмі хочаш заставацца яго 
часткай, вярнуць цудоуныя дні. Ха- 
целася б працягваць гэтым зай
мацца, але я ужо вьіпускнік».

Дар'я ШЛАПАКОВА.
Фота з архіва герояу.


